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1.1. Έκθεςη Καινοτομίασ & Μεταφοράσ Τεχνογνωςίασ PATRAS IQ 
 

Η Έκθεση Καινοτομίας & Μεταφοράς Τεχνογνωσίας -  Patras lnnovation Quest  (PATRAS IQ), 

αποτελεί συνδιοργάνωση του Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης και Υπουργείου Παιδείας, 

Έρευνας & Θρησκευμάτων, του Πανεπιστημίου Πατρών, του Ελληνικού Ανοιχτού 

Πανεπιστημίου, του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Δυτικής Ελλάδας, της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας και του Επιμελητηρίου Αχαΐας, με την υπογραφή προγραμματικής σύμβασης 

μεταξύ αυτών. Στη συγκεκριμένη έκθεση συμμετέχουν όλα τα ερευνητικά κέντρα της περιοχής 

που εποπτεύονται από τους παραπάνω φορείς. 

Η έκθεση PATRAS IQ στοχεύει στην ανάπτυξη και ενίσχυση της συνεργασίας της ερευνητικής 

κοινότητας με τον παραγωγικό τομέα και περιλαμβάνει: 

 Προϊόντα καινοτόμων ιδεών 

 Καινοτόμες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις με προϊόντα που προέκυψαν από την 

συνεργασία με πανεπιστήμια και ερευνητικούς φορείς 

 Εκδηλώσεις/ Workshops σε θέματα καινοτομίας και επιχειρηματικότητας 

Σκοπός των δράσεων αυτών είναι η εξοικείωση τόσο των ερευνητών όσο και του 

παραγωγικού τομέα με τη διαχείριση της γνώσης, την ανάπτυξη καινοτομίας, με μηχανισμούς 

και προϋποθέσεις οικοδόμησης δικτύων και καινοτομικών συνεργατικών σχηματισμών και 

εναλλακτικούς τρόπους χρηματοδότησης της καινοτομίας. 

Για τον σκοπό αυτό περιλαμβάνει: 

 Ερευνητικές ομάδες που παρουσιάζουν στον παραγωγικό τομέα και σε επενδυτές, 

ώριμα αποτελέσματα έρευνας που έχουν την δυνατότητα να αξιοποιηθούν επενδυτικά. 

 Παραγωγικούς φορείς αντίστοιχα, που παρουσιάζουν προκλήσεις και 

προβληματισμούς για να συζητηθούν με τους ερευνητές και να διερευνηθούν 

δυνατότητες επιλύσεων. 

 Παράλληλα με τα παραπάνω αναγνωρισμένοι ομιλητές και φορείς, σε θέματα 

μεταφοράς τεχνογνωσίας και επιχειρηματικότητας, συμβάλουν στην αποτελεσματική 

αξιοποίηση της καινοτομίας. 

Συμμετέχοντες στην Έκθεση Μεταφοράς Τεχνογνωσίας – Patras lQ είναι εκπαιδευτικοί, 

ερευνητικοί και άλλοι δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς, καθώς και νεοφυείς και καινοτόμες 

επιχειρήσεις και τεχνοβλαστοί.    

Την έκθεση επισκέπτονται εκπρόσωποι της Πολιτείας, πρέσβεις, εκπρόσωποι φορέων στο 

χώρο της καινοτομίας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων αλλά και επιχειρηματίες από την 

Ελλάδα και το εξωτερικό. 



 

1.2. Συγκεντρωτικά ςτοιχεία τησ 4ησ Έκθεςησ PATRAS IQ 2017  
 

H 4η Έκθεση Μεταφοράς Τεχνογνωσίας – Patras IQ, που πραγματοποιήθηκε κατά το διάστημα 

7-9 Απριλίου 2017 στο Παμπελοποννησιακό Στάδιο της Πάτρας, ξεπέρασε κάθε προηγούμενη 

διοργάνωση τόσο σε αριθμητικά όσο και σε ποιοτικά χαρακτηριστικά. 

Οι εκθέτες παρουσίασαν τους θησαυρούς της έρευνας που παράγονται στα Ακαδημαϊκά 

ιδρύματα, καθώς και σε εταιρίες που μετασχηματίζουν  την γνώση σε ώριμο προϊόν και 

εταιρικά σχήματα βασισμένα στην καινοτομία.  

Εκτός από τα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και τα Ινστιτούτα της Δ. Ελλάδας, στην έκθεση έλαβαν 

μέρος Πανεπιστήμια και ΤΕΙ από όλη τη χώρα, καινοτόμες επιχειρήσεις / τεχνοβλαστοί, 

νεοφυείς επιχειρήσεις και εκπρόσωποι φορέων καινοτομίας.  

Πιο συγκεκριμένα στη PATRAS IQ 2017 συμμετείχαν:  

• 120 εκθέτες, σε 88 εκθεσιακά περίπτερα από 11 

φορείς, 28 ερευνητικά εργαστήρια και ερευνητικές 

ομάδες του Πανεπιστημίου Πατρών, 29 

επιχειρήσεις/τεχνοβλαστοί, 5 ερευνητικά εργαστήρια 

και ερευνητικές ομάδες του ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας, 5 

ερευνητικά εργαστήρια και ερευνητικές ομάδες του 

ΕΑΠ, 2 ερευνητικά εργαστήρια και ερευνητικές ομάδες 

Ελληνικών ΑΕΙ και ΤΕΙ, 2 φοιτητικές επιστημονικές 

ομάδες, 6 χορηγοί επικοινωνίας 

 7.000 επισκέπτες αποτελούμενοι από 

εκπροσώπους  φορέων, ιδιώτες, επενδυτές, 

επιχειρηματίες, Πανεπιστημιακούς, εκπαιδευτικούς, 

φοιτητές, μαθητές και άλλους επισκέπτες 

• 60 ομιλητές τίμησαν με την παρουσία τους και 

τη συμμετοχή τους τις εκδηλώσεις της τριήμερης έκθεσης  

 Πραγματοποιήθηκαν 16 εκδηλώσεις και  6 φοιτητικά workshops  

• Κατά τη διάρκεια της διοργάνωσης πραγματοποιήθηκαν περισσότερες από 15 Β2Β 

συναντήσεις μεταξύ ερευνητών και επενδυτικών κεφαλαίων  

• Αξίζει να σημειωθεί ότι, για την υποστήριξη των εργασιών της έκθεσης έλαβαν μέρος 89 

εθελοντές-φοιτητές, που για ακόμα μια χρονιά έδωσαν δυναμικά το παρόν κατά τη διάρκεια, 

αλλά και στην προετοιμασία της έκθεσης. Το φιλότιμο, το μεράκι και η ανιδιοτελής διάθεση 

προσφοράς ήταν πραγματικά πολύτιμη. Η βοήθεια που παρείχαν στους εκθέτες, τους 

επισκέπτες και στους διοργανωτές αποτελεί αναμφισβήτητα σημείο αναφοράς για την 

ανάληψη και την διεκπεραίωση τέτοιων μεγάλων γεγονότων. Χωρίς την βοήθεια των 

εθελοντών, η έκθεση δεν θα ήταν βιώσιμη και δεν θα μπορούσε να ανταπεξέλθει στην μεγάλη 

προσέλευση των επισκεπτών που την τίμησαν με την παρουσία τους. 



 

1.3. Πρόγραμμα Εκδηλώςεων τησ 4ησ Έκθεςησ PATRAS IQ 2017  
 

Στη Έκθεση PATRAS IQ 2017 πραγματοποιήθηκαν συνολικά και τις τρεις ημέρες διεξαγωγής 

16 εκδηλώσεις. Ενδεικτικά αναφέρουμε τις παρακάτω: 

 

Την Παρασκευή 07/04: το Επιμελητήριο Αχαΐας διοργάνωσε εκδήλωση  με θέμα «Τοπικό 

Οικοσύστημα Στήριξης της Καινοτομίας & Ευφυούς Επιχειρηματικότητας», ενώ η φοιτητική 

ομάδα του Πανεπιστημίου Πατρών Mindspace επιμελήθηκε την εκδήλωση «Mindspace All-

Stars». Κατά την διάρκεια των εκδηλώσεων διοργανώθηκε εργαστήριο με θέμα «Χρήσιμες 

Δεξιότητες για τα πρώτα βήματα ενός startuper” από τον «Comvos –Επιστημονικές 

Φοιτητικές Ομάδες του ΠΠ». 

 

Το Σάββατο 08/04 πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω συνεδρίες:  

«Καινοτομία & Επιχειρηματικότητα» από το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών & Εκδόσεων 

«Διόφαντος» και «Αλλάζοντας το ακαδημαϊκό τοπίο στην εξ΄ αποστάσεως εκπαίδευση»  και  

«Καινοτομία & Επιχειρηματικότητα στο ΕΑΠ – Τμήμα Διαχείρισης Ειδικού Λογαριασμού» από 

το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο.  Επίσης η συνεδρία «Καινοτομία, Επιστήμη και 

Επικοινωνία» από το Liberal.gr. Ο δε ιδρυτής της Forthnet κ. Παντελής Τζωρτζάκης μίλησε με 

θέμα «Σήμερα είναι η σειρά σου…Μπορείς και εσύ! Από ένα εργαστήριο του Πανεπιστημίου 

στην κύρια αγορά του ΧΑΑ». Κατά την διάρκεια των εκδηλώσεων το Mindspace Πάτρας 

διοργάνωσε εργαστήριο με θέμα «Idea to product». 

Στις 18.00 μμ πραγματοποιήθηκαν τα Εγκαίνια και η Κεντρική Εκδήλωση της έκθεσης με κύριο 

ομιλητή τον Αν. Υπουργό Έρευνας και Καινοτομίας κ. Κώστα Φωτάκη, με θέμα «Χτίζοντας μια 

ολοκληρωμένη πολιτική για την Έρευνα και την Καινοτομία». 

Την εκδήλωση παρακολούθησε πλήθος κόσμου ενώ απηύθυναν χαιρετισμό ο πρώην 

Πρωθυπουργός, κ. Γιώργος Παπανδρέου, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου κ. Δημήτρης Παπαδημούλης, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος 

Κατσιφάρας, ο γ.γ. του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης κ. Ηλίας Ξανθάκος.  

Την εκδήλωση συντόνισε ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής Patras IQ και 

Αναπληρωτής Πρυτάνεως Έρευνας και Ανάπτυξης καθ. Δημοσθένης Πολύζος.  

Η δεύτερη ημέρα ολοκληρώθηκε με παράθεση δεξίωσης, στην οποία δόθηκε η δυνατότητα για 

συζήτηση και δικτύωση ανάμεσα σε εκθέτες, επενδυτές, εκπροσώπους φορέων, 

επιχειρηματίες, φοιτητές εργαζόμενους κ.α.  

Τέλος την Κυριακή 9/4 πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις με θέμα : 

- «Δράσεις Καινοτομίας από την Εθνική Τράπεζα» με εκπροσώπους της Εθνικής 

Τράπεζας, όπως επίσης 

- «Χρηματοδοτικά Εργαλεία για Καινοτομία και Επιχειρηματικές Ιδέες», και  

- «Έρευνα και Καινοτομία-Προστασία Διανοητικής Ιδιοκτησίας» που διοργάνωσε ο Σ.Ε.Β 

Πελοποννήσου & Δυτικής Ελλάδας.  

- Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε ενημέρωση από τα στελέχη της ΓΓΕΤ για τις Τρέχουσες 

Δράσεις Διμερών Συνεργασιών στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ, Ειδικές Δράσεις Έρευνας και 

Ανάπτυξης στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ: Υδατοκαλλιέργειες, Βιομηχανικά Υλικά, Ανοιχτή 



 

Καινοτομία στον Πολιτισμό, καθώς και παρουσίαση της Ενιαίας Δράσεις Κρατικών 

Ενισχύσεων «Ερευνώ-Δημιουργώ-Καινοτομώ».  

Το απόγευμα, οι συνεδρίες ολοκληρώθηκαν με την εκδήλωση με θέμα «Φτιάξε το εταιρικό 

σου σχήμα» για το πρόγραμμα «Ερευνώ-Δημιουργώ-Καινοτομώ» όπου δόθηκε η ευκαιρία 

στους συμμετέχοντες να αναπτύξουν συνεργασίες προκειμένου να συμμετάσχουν με κοινή 

πρόταση στο προαναφερθέν πρόγραμμα. Κατά την διάρκεια των εκδηλώσεων έλαβε χώρα 

το εργαστήριο «Soft Skills Training: Entrepreneurial Mindset” που διοργάνωσε ο Comvos –

Επιστημονικές Φοιτητικές Ομάδες του ΠΠ. 

Αξίζει, τέλος να σημειωθεί, πως κατά τη διάρκεια της διοργάνωσης πραγματοποιήθηκαν 

περισσότερες από 15 Β2Β συναντήσεις μεταξύ ερευνητών και επενδυτικών κεφαλαίων. 

 

 

Παρακάτω μπορείτε να δείτε το αναλυτικό πρόγραμμα της τρίμερης έκθεσης:  

 

 

 

(http://www.patrasiq.gr/index.php) 

http://www.patrasiq.gr/index.php


 

 

 

1.4. Αντιπροςωπευτικά εκθζματα από την 4η Έκθεςη Patras IQ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

     1.5. Επιλεγμζνεσ 

φωτογραφίεσ από το Patras IQ 2017 

 

 

 

       

 

 

        

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


